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      министър Кирил Ананиев - министър Венко Филипче - сътрудничество 

      

Министрите на здравеопазването на България и Република Македония подписаха 

План за сътрудничество 

     

      София, 22 януари /Десислава Пеева, БТА/ 

        Министърът на здравеопазването Кирил Ананиев и министърът на здравеопазването 

на Република Македония Венко Филипче са подписали План за сътрудничество. Това 

съобщиха от пресслужбата на Министерството на здравеопазването. С документа се 

определят конкретните области на сътрудничество между двете министерства за период 

от три години, както и целите, очакваните резултати и мерките за постигането им. 

          Прякото сътрудничество ще бъде в областта на първичната и специализираната 

медицинска помощ; на профилактиката на болестите; на превенцията и контрола на 

СПИН и полово предаваните болести; на околната среда и здраве; на държавната 

лекарствена политика; на епидемиологичния надзор на заразните и паразитните болести; 

на нормативните актове в областта на здравеопазването; на организация на 

медицинското осигуряване при извънредни ситуации и др. 

          С подписването на Плана ще бъде насърчено и сътрудничеството между български 

и македонски болнични заведения, научни институти, учебни заведения в сферата на 

медицинската наука, както и обменът на кадри и оказване на помощ на Република 

Македония в нейната подготовка за членство в Европейския съюз. 
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МЗ ТЕСТВА Е-ТЪРГА ОТ ДНЕС 
  

Ведомството предвижда да сключи договори с фирмите за лекарства в края на 

февруари 
 

Здравното министерство отново е на финала с електронния търг за лекарства. 

Ведомството планира да проведе последна тестова процедура на електронната система 

за купуване на медикаменти за болниците, съобщават оттам. 

Пробата започва днес и се предвижда да приключи в края на февруари, когато здравното 

министерство ще сключи договори за доставка на лекарствата. В рамките на финалната 

процедура ще се тестват всички функционалности на системата с участието на всичките 

й потребители, обясняват от ведомството. 

Очаква се от 29 януари до 5 февруари 

дистрибуторите да се подават оферти за процедурата. На 13 февруари ще бъде проведен 

електронен търг, въз основа на който ще бъдат определени победителите. След това ще 

се сключат рамковите споразумения. 

На 18 февруари лечебните заведения, които са подали заявки в тестовата процедура, 

следва да създадат покани за вътрешен конкурентен избор. А от 26 до 28 февруари да се 

проведат финалните търгове и болниците да сключат договори за доставки. 

Ако тестовата процедура премине 
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успешно, министерството най-накрая ще може да пусне в ход по-евтиното купуване на 

лекарства. Опитите за провеждането на единния търг започнаха по времето на министър 

Петър Москов през 2016 г. Заради редица обжалвания от страна на дистрибуторите 

обаче, както и заради отстраняване на нередности по системата, той и до ден днешен не 

е пуснат. 

Първоначалната идея беше с него 

да се осигуряват лекарства за всички болници по всички INN. Миналата година 

здравното ведомство реши да ограничи портфолиото му най-вече до онкологията, а 

стойността на поръчката да бъде за 1 млрд. лв. Участие в него пък трябва да вземат около 

200 държавни и общински болници. 
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ФОРУМ ЗА Е-ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ 
  

Сред лекторите ще бъде еврокомисарят по цифрова икономика Мария Габриел 
  

14-тата национална конференция по е-здравеопазване ще се проведе на 14 февруари. 

Фокус на събитието ще бъде визията на Националната здравна информационна система. 

Тема ще бъдат и добрите европейски и национални практики за дигитализация на 

здравния сектор. Сред лекторите е Мария Габриел, европейски комисар по цифрова 

икономика и цифрово общество. 

По време на конференцията ще се обсъди още внедряването на решения за 

автоматизация на процесите в болнични лечебни заведения, оптимизацията на процесите 

в сектора и технологичните иновации в модерното здравеопазване. 

В условията на глобална актуализация тези теми стават все по-актуални, казват 

организаторите от ICT Media & Фондация "Електронно здравеопазване България". 

Лектори ще бъдат още проф. Иван Костов, председател на Фондация "Електронно 

здравеопазване България" и изпълнителен директор "Майчин дом", доц. Костадин 

Ангелов, шеф на „Александровска" болница, доц. Росен Калпачки, началник на 

клиниката по нервни болести в „Св. Анна" и др. На събитието се очаква да присъстват 

представители на лечебни заведения, на МЗ, на НЗОК и на клинични лаборатории. 

Пълната програма на конференцията и лекторите може да намерите ТУК. 
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navleze-u-nas 
  

Шефът на НЗОК: Рано или късно роботизираната хирургия ще навлезе у нас 
  

Несъвпадение на дейностите, които е определила политическата класа и средствата, с 

които трябва да се заплатят тези дейности - така управителят на Здравната каса определи 

като най-генералния проблем в сферата на здравеопазването. Министърът определя 

пакета от дейности, които трябва да се заплащат с парите, които са в касата. И във 

времето този пакет непрекъснато се е увеличавал като в него са включвани дейности, 

които са много скъпи, уточни Дечев. Като пример той даде роботизирана хирургия, която 

струва 10 пъти повече, отколкото ако се изпълни по класическия начин. 

Д-р Дечо Дечев, управител на НЗОК: Рано или късно роботизираната хирургия ще 

навлезе в България и това означава, че трябва да има хора, които да са подготвени да 

http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/7296-
http://www.bnt.bg/
http://news.bnt.bg/bg/a/sheft-na-nzok-rano-ili-ksno-robotiziranata-khirurgiya-shche-navleze-u-nas
http://news.bnt.bg/bg/a/sheft-na-nzok-rano-ili-ksno-robotiziranata-khirurgiya-shche-navleze-u-nas


Page | 3 

3 

работят с нея. Тогава, когато едно нещо се плаща 10 пъти по-скъпо отколкото е друго и 

този, който ще изпълнява дейността ще вземе 8000 лв. вместо да вземе 800 лв. и поради 

това апетита за такива дейности непрекъснато нараства, а финансирането за тях не е с 

това темпо. От там се получава и диспропорцията между средства и обема от дейности. 

Темповете на увеличаването на средствата са прогресивни. Тези темпове ще 

продължават и ще бъдат сериозни. Ако искаме да придобием бегло впечатление за 

реалната цена на здравето, трябва да прибавим и средства, които плаща българинът от 

джоба си за здраве, посочи Дечо Дечев. 
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В пограничните райони на Кюстендилско те изминават километри пеша 
  

Кметове спасяват старци с храни и лекарства в затънтени села 
  

Десетки възрастни хора останаха без транспорт и медицинско обслужване 
 

СЕВЕРИНА ДИМИТРОВА 
Кметове се превърнаха в доставчици на храни и лекарства от първа необходимост за 

жителите от пограничните села в Кюстендилско. Доскоро освен всичките им 

задължения, сред които и разнасянето на призовки, те вече изпълняват още една функция 

- тази на снабдители. 

Такъв е и случаят с кметският наместник на две села в Невестинска община. Радойчо 

Анастасов. В продължение на близо две седмици той се опитва с всички сили да улесни 

живота на малкото останали жители в селата Раково и Страдалово. Всяка седмица 

дейният мъж изминава километри пеша само и само да занесе най-необходимите 

хранителни продукти и лекарства на около 30-ната останали жители. 

,До нас автобус не достига от години. Да не говорим сега през зимата някой да вземе да 

почиства пътищата. Имаме отдалечени махали с по 3-4 жители. Благодарение на кмета 

обаче успяваме да получим всичко. 

Веднъж седмично ни доставя каквото сме му поръчали, по предварителна заявка. 

Ходи с часове пеша и нищо не може да му се опре“, разказва възрастна жена от района 

на село Раково. 

Подобно е положението и в Треклянска община. Там също голяма част от селата са 

останали с по 3-4-ма души, които разчитат за най-необходимото на кметските 

наместници. Наскоро с подобен проблем се сблъска и планинската община Бобошево, 

която остана дни преди новата година без аптека. 

За да се справят с проблема, от общинската администрация разкриха горещ телефон, на 

който жителите от 10-те села поръчват най-необходимите им медикаменти. 

„Няма да оставим населението да бедства. Имаме уверението, че съвсем скоро нов 

фармацевт ще дойде при нас. Той дори е заявил желание да си купи къща и да се 

премести със семейството си в Бобошево“, обявиха още от кметската управа. 

Проблем за част от жителите по селата в Бобошево се оказва и липсата на обществен 

транспорт. Единственият превозвач, който пътувал там, се отказал, защото линията била 

слабо натоварена и не успявал да покрие разходите би. По груби сметки засегнатите са 

повече от 250 души. 

Например в село Скрино няма автобус, няма и лекар. За да стигнат до града, на жителите 

от населеното място им се налага да вървят часове пеш в студ и сняг. 
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„Слизаме на шосето и оттам вървим пеш. Няма кой да ни помогне“, обяснява възрастна 

жена от селото. 

За да се справят с проблема, от общината отново ще търсят превозвач, а дотогава кметът 

на Бобошево е разпоредил кметските наместници по места да помагат с каквото могат на 

хората. 

 


